



7月14日,银河村集体经济全民分红现场,村民在领红包。

本组图片由记者龙帆摄/视觉重庆

## 5000余村民喜分红背后——

# 银河村集体经济从零到“开花结果”



7月13日,荣昌区党校教师在银河村举办“志智双扶”主题讲座,引导村民努力脱贫增收。



银河村村民在中药材基地忙碌。

□本报见习记者 苏畅

7月14日,荣昌区观胜镇银河村,举行了村集体经济全民分红发放仪式。本次分红范围按2018年银河村产权制度改革人口清理定股名单确定,共5102人。其中脱贫户363人已于6月提前分红,本次分红股民为4739人。

目前,银河村集体经济已达到一定规模。养兔是银河村集体经济支柱产业之一。达生兔业以其标准化养殖管理模式,每年出栏法系伊普吕、伊高乐、伊拉等优质品种肉兔共计10万只,年收入可达400万元。

达生兔业是银河村集体经济蓬勃发展的一个缩影。

在2017年入股重庆达生兔业有限公司后,银河村集体经济组织不断发展壮大,相继成立银创农业发展有限公司、银河村集体经济股份合作联社、银耀中药材种植股份合作社、银盛土地流转服务专业合作社、银新养兔农民专业合作社,和云峰村、睡佛社区联合入股万灵山置业公司,最终形成了以股份合作联社为统领的集体经济组织体系,探索出了具有银河村特色的集体经济发展之路。

其中,银河村中药材基地发展规模达1200余亩,种植了白芷、丹参、芍药、黄精等7个品种的中药材,今年产值预计在200万元以上。

“两年多来,银河村集体经济从无到有,成立了以股份合作联社为统领的组织体系。”观胜镇党委书记罗龙介绍,下一步,银河村将继续壮大村里的集体经济,巩固脱贫成果。

## 决战决胜脱贫攻坚

扶贫印记 主办单位 重庆市扶贫办 重庆日报报业集团  
2020重庆脱贫攻坚行动



7月13日,达生兔业养殖车间,村民郑兰在给兔子添加饲料。



6月29日,王洪定赶山羊回家。

本组图片由特约摄影钟志兵摄/视觉重庆

### 凉风村老羊倌王洪定:

## 只要舍得吃苦 就能脱贫致富

6月29日,万盛关坝镇凉风村。“只要舍得吃苦,双手勤快,就能脱贫致富。”站在自家位于半山腰的两层楼房前,67岁村民王洪定自豪地说。

时光回到几年前,这位老羊倌说话可不是这么有底气。那时,王洪定家还是贫困户,日子过得紧巴巴。

在帮扶干部“点拨”下,王洪定养起了羊和猪,同时“兼职”从事森林防火员与苗圃管理员等工作,很快摘掉了贫困帽。

如今,他家年收入10余万元,成为当地村民脱贫致富的榜样。



王洪定向森林防火部门汇报巡山情况。



王洪定给苗圃的花卉浇水。



王洪定说,他最大的心愿是“把花卉和羊子卖出去”。

## 重庆市公共卫生医疗救治中心 发挥战斗堡垒和先锋模范作用 提升群众就医感受

近日,在市公共卫生医疗救治中心举行的庆祝中国共产党成立99周年大会上,市公卫中心党委书记池祥波表示,加强和规范党内政治生活,始终保持共产党人的政治本色;持续提升党建工作水平,以工作效果检验党建成效;充分发挥支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,推动医疗卫生事业健康有序发展,切实提升服务人民的健康能力。同时该中心对表现突出的优秀党支部、优秀党务工作者、优秀共产党员进行了表彰。

此次大会充分展现了市公卫中心始终把党的领导和党建工作放在首位,助推医院高质量发展的决心。

### 精准施治,发挥党组织堡垒作用

今年新冠肺炎疫情的突然来袭,是对全体党员的一次大考。市公卫中心作为全市4家定点集中收治新冠肺炎确诊病例医院之一,中心党委充分发挥党组织的战斗堡垒作用,带领全



面对党旗庄严宣誓

体党员和医护人员顶住压力、迎难而上,圆满完成了确诊患者救治工作。

据该中心党办主任张晓蓉介绍,新冠肺炎疫情降临,第一时间召开党委专题会议研究部署,及时成立中心疫情防控工作领导小组,由党政主要负责人担任组长,设立医疗、科研等12个工

作组,先后召开相关抗疫会议99次,并充分发挥党建引领作用,向全院党员和职工发出请战倡议书,召开誓师大会,号召全体医护人员向党组织靠拢,积极投身抗疫阻击战。

收到请战倡议书,中心160名在职党员和831名在职医护人员毫不犹豫递交请战书,并第一时间在隔离病房成立5个临时党支部,57名政治素质高、担当意识强、业务水平精的党员率先进入负压病房和隔离病房。

“从部署防控措施到改造病房、从新冠肺炎确诊患者的收治到医疗设备的保障、从院感培训到一个个防护面

屏的制作……这些‘逆行者’用生命守护生命,其中从来不少共产党员,而我只是他们中平凡的一员。作为一名重症医学科医生、一名党员,到暴露风险最高的负压病房参与重症、危重症患者的救治责无旁贷。”重症医学科党支部书记宋玉燕说。

屏的制作……这些‘逆行者’用生命守护生命,其中从来不少共产党员,而我只是他们中平凡的一员。作为一名重症医学科医生、一名党员,到暴露风险最高的负压病房参与重症、危重症患者的救治责无旁贷。”重症医学科党支部书记宋玉燕说。

### 夯实组织,聚力引好路服好务

党的力量来自组织。党的全面领导,党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现,市公卫中心成立以来不断夯实党组织建设基础,聚力为人民群众服好务,完美诠释“博爱精诚、救死扶伤”院训。

该中心每季度一次党员大会、每月一次支委会、每月一次主题党日活动、每季度一次专题党课,教育引导党员认真遵守党章党规。

2020年是决战决胜脱贫攻坚之年。市公卫中心经常派具有党员身份的医生和护士到周边贫困山村给村民

开展免费义诊,并送去日常生活用品,定期帮扶黔江区桃坪村等。2019年3月选派副主任医师刘原杰到黔江区太极村任驻村“第一书记”,助力打赢脱贫攻坚战。

“在今后工作中,始终把政治建设摆在首位,扎实开展公立医院党建工作,充分发挥党委‘把方向、管大局、作决策、促改革、保落实’作用,奋力把中心建设成为重庆权威、西南前列、全国一流、影响全球的省级感染病救治的三甲医院。”池祥波表示。

程庆 图片由重庆市公共卫生医疗救治中心提供

